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令和６年度吉野町中学生アンケート結果報告書

1.調査概要

項目 内容

調査期間 令和6年7月3日（水）～7月19日（金）

調査対象 吉野中学校全生徒

調査方法 依頼文書と二次元コード付きのチラシを配布し、タブレットなどから回答を依頼。

回答率
69.0％

（総数：87名、回答数：60名）

調査結果
の活用

第5次吉野町総合計画後期基本計画策定などの資料として活用。

留意点
⚫ 調査結果は実数あるいは百分率で表示しています。

⚫ 百分率は、小数点第2位を四捨五入しているため、比率が100％と一致しない場合があります。

2



令和６年度吉野町中学生アンケート結果報告書

2.回答者の属性

設問文：あなたの学年、お住まいの地区を教えてください。

ｎ=60 ｎ=60

学年の結果
⚫ 回答者の学年は、「1年生」が28.3％、「2年生」が30.0％、「3年生」が
41.7%となっており、3年生の割合が最も高くなっています。

居住地域の結果
⚫ 回答者の居住地域は、「吉野」が43.3%と最も割合が高く、次いで
「龍門」が21.7%となっています。
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令和６年度吉野町中学生アンケート結果報告書

設問文：あなたは吉野町を住み良いところだと思いますか。

ｎ=60

3.吉野町の住み良さ

住み良い
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20.0%

どちらかといえば住み良い
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40.0%

どちらとも言えない

15

25.0%

どちらかといえば

住みにくい

8

13.3%

住みにくい

1

1.7%

住み良さ

住み良さの結果
⚫ 「住み良い」と「どちらかといえば住み良い」の割合の合計が60.0%となっており、前回調査の48.7%から上がっています。
⚫ 「どちらかといえば住みにくい」「住みにくい」の割合の合計は15.0％となっており、前回調査の11.6％から上がっています。
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ｎ=78
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設問文：あなたは吉野町を住み良いところだと思いますか。

ｎ=60

3.吉野町の住み良さ（学年別・居住地別）

学年別住み良さの結果
⚫ 学年別の住み良さの結果、 「住み良い」と「どちらかといえば住み良い」の割
合の合計は、「2年生」が72.2％、「3年生」が60.0％とそれぞれ半数を超
えています。
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ｎ=60

居住地別住み良さの結果
⚫ 居住地別の住み良さの結果、「住み良い」と「どちらかといえば住み良
い」の割合の合計は、 「龍門」が76.9％、 「中荘」が66.6％、 「吉
野」が65.4％となっており、それぞれ6割を超えています。しかし、「国
栖」が20.0%、「中竜門」が25.0%と、他の地域よりも低い値となっ
ています。
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4.吉野町への定住意向

設問文：あなたは今後も（大人になっても）吉野町で暮らしたいと思いますか。

ｎ=60

定住意向の結果
⚫ 「今後も暮らし続けたい」と「吉野町に戻って暮らしたい」の割合の合計が36.7%となっており、前回調査の32.1%から上がっているものの、依然として割合は低い結果
となっています。

⚫ 「暮らしたいと思わない」の割合は23.3％となっており、前回調査の44.9％から減少しています。
⚫ 「わからない」の割合は40.0％となっており、前回調査の20.5％から増加しています。
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4.吉野町への定住意向

設問文：あなたは今後も（大人になっても）吉野町で暮らしたいと思いますか。

学年別定住意向の結果
⚫ 学年別の定住意向の結果では、 「今後も暮らし続けたい」と「吉野町に
戻って暮らしたい」の割合の合計は、「2年生」が55.6％と、他の学年と比
べて高くなっています。
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ｎ=60

ｎ=60

居住地別定住意向の結果
⚫ 居住地別の定住意向の結果では、 「今後も暮らし続けたい」と「吉
野町に戻って暮らしたい」の割合の合計は、「龍門」が53.9％、「吉
野」が42.3％となっており、他の居住地と比べて高くなっています。
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4.吉野町への定住意向：吉野町で暮らし続けたい理由

設問文：吉野町で（大人になっても）暮らし続けたい、吉野町へ戻って暮らしたいと思う理由は何ですか。 （３つまで選択可能）

定住意向の結果
⚫ 吉野町で暮らし続けたい理由を尋ねた結果、「自然が多く環境が良い」が90.9％と最も多く、次いで、「住み慣れていて愛着がある」が77.3％、「生活する環境がよく
住み心地が良い」が27.3％などとなっています。

⚫ 「自然が多く環境が良い」、 「住み慣れていて愛着がある」、 「生活する環境がよく住み心地が良い」の選択肢では、前回調査から割合が増加している結果となってい
ます。
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4.吉野町への定住意向：吉野町で暮らし続けたい理由（学年別）

設問文：吉野町で（大人になっても）暮らし続けたい、吉野町へ戻って暮らしたいと思う理由は何ですか。 （３つまで選択可能）

ｎ=22

定住意向の結果
⚫ 吉野町で暮らし続けたい理由を尋ねた結果を学年別でみると、「1年生」と「3年生」は「自然が多く環境が良い」が最も多く、次いで、「住み慣れていて愛着がある」など
となっています。また、「2年生」では「住み慣れていて愛着がある」が最も多くなっています。
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4.吉野町への定住意向：吉野町で暮らし続けたい理由（居住地別）

設問文：吉野町で（大人になっても）暮らし続けたい、吉野町へ戻って暮らしたいと思う理由は何ですか。 （３つまで選択可能）

ｎ=22

定住意向の結果
⚫ 吉野町で暮らし続けたい理由を尋ねた結果を居住地別でみると、「上市」は「自然が多く環境が良い」と「住み慣れていて愛着がある」の割合が高くなっています。また、
「吉野」と「龍門」でも同様に、「自然が多く環境が良い」が最も多く、次いで、「住み慣れていて愛着がある」などとなっています。

⚫ 「中荘」、「国栖」、「中竜門」は、 「今後も暮らし続けたい」と「吉野町に戻って暮らしたい」を選択した回答者が少なくなっています。
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4.吉野町への定住意向：吉野町で暮らしたくない理由

設問文：吉野町で暮らしたいと思わない理由は何ですか。（３つまで選択可能）

定住意向の結果
⚫ 吉野町で暮らしたいと思わない理由を尋ねた結果、「買物など日常生活が不便」が85.7％と最も多く、次いで、「働く場所があまりない」と「道路や電車・バスなど交通
が不便」が50.0％などとなっています。

⚫ 前回調査では、「自然が壊され環境がよくない」が82.9%と最も多く、次いで、「生活する環境が悪く住み心地が悪い」と「働く場所があまりない」が71.4%となっており、
今回の調査結果と大きく変化しています。
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4.吉野町への定住意向：吉野町で暮らしたくない理由（学年別）

設問文：また、吉野町で暮らしたいと思う（暮らしたいと思わない）理由は何ですか。（３つまで選択可能）

ｎ=14

定住意向の結果
⚫ 吉野町で暮らしたいと思わない理由を尋ねた結果を学年別でみると、「1年生」は「買物など日常生活が不便」が最も多く、次いで、 「働く場所があまりない」「道路や
電車・バスなど交通が不便」となっています。また、「2年生」も同様の傾向が見られます。「3年生」は「買物など日常生活が不便」が特に多くなっています。

⚫ 「買物など日常生活が不便」 、「働く場所があまりない」、「道路や電車・バスなど交通が不便」などは、前回調査と変わらず多くなっています。
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4.吉野町への定住意向：吉野町で暮らしたくない理由（居住地別）

設問文：また、吉野町で暮らしたいと思う（暮らしたいと思わない）理由は何ですか。（３つまで選択可能）

ｎ=14

定住意向の結果
⚫ 吉野町で暮らしたいと思わない理由を尋ねた結果を居住地別でみると、「吉野」は「買物など日常生活が不便」が最も多く、次いで、 「働く場所があまりない」、「公共
施設が整っていない」などとなっています。

⚫ 「上市」「中荘」「国栖」「中竜門」「龍門」では、「吉野町で暮らしたいと思わない」を選択した回答者が少なくなっています。
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5.吉野町の未来：10年後、20年後の吉野町

設問文：10年後、20年後を想像してください。あなたは、これからの吉野町がどのようなまちになってほしいですか。自由に記載してください。

（１）商業施設（15件）

⚫ スーパーや飲食店が増えてほしい
⚫ コンビニが少ないので増やしてほしい
⚫ 子どもが安心して遊べる娯楽施設が欲しい

（２）自然豊かなまち（15件）

⚫ 桜や自然が残っているまち
⚫ 自然が豊かなまま開発が進んで発展してほしい
⚫ 川がきれいになって、もっと自然が豊かになってほしい

（３）人口が増えてにぎやかなまち（9件）

⚫ もっと住民を増やす
⚫ 人口が増えてほしい
⚫ 子どもが多くて楽しいまち

（４）活気のあるまち（6件）

⚫ 明るいまちになってほしい
⚫ 活気があって人がたくさんいるまち
⚫ 快適で、町全体に活気があるまち

（５）公共施設（5件）

⚫ 大きな公園を作ってほしい
⚫ スノーボードができる場所が欲しい
⚫ 困ったときにいつでも相談できる施設

（６）観光促進（4件）

⚫ イベントなどで人を呼び込んでほしい
⚫ UターンやIターンで吉野の歴史を見直してほしい

（７）人のつながり・やさしいまち（4件）

⚫ 地域の人と仲が良いまち
⚫ 地域での交流が盛んで、交流を大切にしているまち

（８）高齢者にやさしいまち（3件）

⚫ 高齢者が集まりやすいまち
⚫ 犯罪などがなく、高齢者が安心して暮らせるまち

（９）文化的で魅力的なまち（3件）

⚫ 歴史ある豊かなまちになってほしい
⚫ 吉野の良さを知れるイベントを開く

（10）移動が便利なまち（3件）

⚫ 交通網・交通手段を増やしてほしい
⚫ 買い物や遊びの時の移動がしやすくなってほしい

（11）その他（11件）

⚫ たくさんの人が移住してきてほしい
⚫ 空き家や廃墟が少なくなってほしい
⚫ 子どもや若者がたくさんいて元気なまち
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6.吉野町のためにできること：吉野町をよくするために皆さんができること

設問文：これからの吉野町をよくするため、今、皆さんができることはありますか。自由に記載してください。

（１）清掃・ボランティア等（30件）

⚫ 自然を守る
⚫ 街のお手伝い
⚫ ごみをポイ捨てしない
⚫ 環境を大切にするような声掛け
⚫ ゴミ拾いや清掃活動のボランティアを行う

（２）広報活動（16件）

⚫ SNSを活用してPRする
⚫ 観光地として案内を行う
⚫ 吉野の良さを都会の人やいろんな人に紹介する
⚫ 歴史や文化財を大切にして吉野のすばらしさを発信する

（３）地域交流（9件）

⚫ 地域での交流を深める
⚫ しっかりと元気な挨拶を心掛ける
⚫ お年寄りや子供がいる人への手助け
⚫ 吉野町でのイベントやお祭りに参加すること

（４）勉学に励む（2件）

⚫ しっかり勉強する
⚫ 学校でよい成績を残して街に還元する

（５）行政に関わる・知る（5件）

⚫ 吉野町に働きかける
⚫ 吉野町の行政を知ること

（６）その他（2件）

⚫ 悪いことをしない
⚫ 木の文化を大事にすること

（７）特になし（3件）
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7.吉野町のためにできること：吉野町をよくするためのアイデア

設問文：これからの吉野町をよくするため、何かご意見やアイデアはありますか。自由に記載してください。

（１）公共施設（13件）

⚫ 公共施設の改善、利便性等の向上
⚫ 大きい公園などの子どもが遊べる場所を作る
⚫ 自然を生かした、吉野町らしい遊べる施設

（２）商業施設（7件）

⚫ 飲食店や娯楽施設を増やす
⚫ ショッピングができる施設を増やす
⚫ 夜遅くまでやっているスーパーがほしい

（３）清掃・自然保護（5件）

⚫ 自然を壊さない
⚫ ごみは出した人が処理する
⚫ ポイ捨て禁止のポスターを貼る

（４）交通状況改善（4件）

⚫ 交通状況をよくする
⚫ 道路の資格をなくしてほしい
⚫ もっと移動がしやすいように交通手段を増やす

（５）広報活動（3件）

⚫ 世間の流行に乗ったPR活動
⚫ SNSを活用して吉野町の良さを発信する
⚫ 新しく面白くてかわいいマスコットキャラクターを作る

（６）地域交流（3件）

⚫ 交流会を開く
⚫ 挨拶からでも地域の人と交流する
⚫ 環境保全活動を行うイベントを開催する

（７）特になし（17件）

（８）わからない（2件）

（９）その他（10件）

⚫ 空き家を再活用すること
⚫ 子ども議会のアイデアを実行する
⚫ 登下校時間の見守りを強化してほしい
⚫ 気軽に意見を投函できるシステムがほしい
⚫ 他県や外国からの観光客に、吉野町に興味を持ってもらえるよう
なイベント
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